

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈ اللہ تعالیٰ

## کی صحبت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا احتوا رح صاحب

ریوہ ۲۷ اکتوبر بوقت پلہ کے صبح

کل صبح سے گیا رہنے تک حضور ایڈ اللہ تعالیٰ کو بے چینی

کی تحلیف رہی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص تو میر اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

کہوئے کہ یہ اپنے فضل سے حضور

کو صحبت کا ملکہ و عاجلہ عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

م خوبصورت شایاؤں سے تیار کردہ اس

پینڈال میں تشریح لائے جہاں ہزاروں کی

تہ اور انصاف و خدمت آپ کی تشریح اور

کے اتھار میں چشم برآہ آگئے۔ جو ہی آپ

پینڈال کے اندر تشریح لائے۔ جملہ حاضرین

نے احتراماً کھڑے ہو کر آپ کی استقبال

کیا۔ آپ کے اسٹیج پر صدر جگہ تشریح فرما

ہونے کے بعد تین بجکر ملت پر اجتماع کے

افتتاحی اجلاس کا آغاز تلاوت قرآن مجید

سے ہوا۔ جو محترم حافظ محمد رمضان صاحب

نے کیا۔ (باقی دیکھیں و سہی)

## محترمہ سیدہ حضورہ بیگم صاحبہ

### کی صحبت کے متعلق اطلاع

ریوہ ۲۷ اکتوبر۔ محترمہ سیدہ حضورہ بیگم

صاحبہ کو دو تین دن سے حشرات، مٹی، اور صف

کی تشریح سے۔ اجاب جماعت التزام سے

دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے

تھانے کا ملکہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ امین

# محکمہ جسی کی نااہلی کا ایک اور ثبوت

ریوہ میں محکمہ جسی کی نااہلی کے باعث بجلی آئے دن بار بار بے ہوئی و بجھ سے کل تمام

اجتماع انصاف اللہ کے پہلے روز بھی جبکہ بیرونیجات سے ہزاروں اجاب، کرباہرکت

اجتماع میں توہمیت کے لئے یہاں آئے ہوئے تھے۔ اور پروگرام کے مطابق پورے

اتزام کے ساتھ اجتماع کی کارروائی جاری تھی جملہ کیم فیل ہوئی اور کیم کھینچنے

بناک سہا ل نہیں ہوئی۔ بجلی کی روپوشی سے تمام کے قریب بند ہوئی اور مسلسل بجھنے شبت تک

بند رہی جس کی وجہ سے اجتماع کی کارروائی خاطر خواہ طریق پر جاری رکھنے میں سخت دقت کا

سامنا کرنا پڑا۔ خصوصاً باہر سے تشریح لائے والے انصاف اللہ کے لئے کھانا تیار کرنے

اور انہیں کھانا کھلانے کے انتظام میں بہت قلیل واقع ہوا۔ اور تنظیم اور جہاں کو بہت زیادہ

تعلیق اٹھانے پڑی۔ نیز ناموزن دعوت کے بعد اجتماع کا دو ممبر اجلاس بھی بروقت شروع نہ ہو سکا

اور دقت کے وقت گیسوں کا انتظام کرنے کا روادا جاری رکھنے پڑی۔ اس وقت میں یہ سہ قابل ذکر ہے

کہ ریوہ کے نصف حصہ میں بجلی کی کو چل رہی اور خاص کر نصف حصہ میں بجلی قفل ہوئی۔ جس کی وجہ سے اجتماع

نقصہ چور ہے۔ دیدہ و نظر ایسا ہی کیا یا یہ نااہلیت ہے ہر حال دونوں صورتوں میں یہ امر قابل مذمت ہے

شرح چندہ  
سالانہ ۲۲ روپے  
ششماہی ۱۳  
سہ ماہی ۷  
غبطہ نمبر ۵  
بیرون پاکستان  
سالانہ ۲۵

ریوہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
عَسَىٰ اَنْ يَّتَّبِعَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّخْتَارًا

## روزنامہ

یوم بختینہ

فی پیر ۱۰ مئی ۱۹۲۸ء

۲۸ جمادی الاول ۱۳۸۲ھ

جلد ۱۶ ۱/۲۸ اخبارات ۳۲ ۲۸ اکتوبر ۱۹۲۸ء نمبر ۲۵

# دعائیں ذکر الہی اور انابت الی اللہ کے روح پرور ماحول میں انصار اللہ کا اٹھواں سالانہ اجتماع پوری آفتاب کے ساتھ شروع ہوا

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈ اللہ تعالیٰ کی زینت حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

## بصیرت افروز خطاب اور پرسوز اجتماعی دعا سے افتتاح فرمایا

ریوہ ۲۷ اکتوبر۔ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم اور اس کی ہر ذی توفیق سے کل یہاں نماز جمعہ کے بعد جس کے ساتھ عصر کی نماز بھی جمعہ کے ادا کی گئی دعائیں ذکر الہی اور انابت الی اللہ کے روح پرور ماحول میں انصار اللہ کا اٹھواں سالانہ اجتماع پوری آفتاب کے ساتھ شروع ہو گیا۔ اجتماع کے افتتاح کے لئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈ اللہ تعالیٰ نے بصرہ العزیز کی خدمت اقدس میں درخواست کی گئی تھی حضور ایڈ اللہ تعالیٰ نے عجلت کے باعث خود تشریف نہیں لاسکے تاہم حضور نے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کو اجتماع کا افتتاح کرنے کی ہدایت فرمائی۔ چنانچہ حضرت مرزا صاحب مدظلہ العالی نے حضور کے ارشاد کی تعمیل میں ایک روح پرور اور بصیرت افروز خطاب اور پرسوز اجتماعی دعا کے ساتھ اس عظیم الشان اجتماع کا افتتاح فرمایا۔

جاری ہے اور اجتماع کے مزید دو دن باقی ہیں اس لحاظ سے توقع ہے کہ اس سال انصار اللہ گزشتہ سالوں کے مقابلہ میں مجموعی طور پر مجالس آرائین، نمائندگان اور آرائین کی تعداد خاصی زیادہ رہے گی۔ اس طرح آٹھ ہفتے کے فضل و کرم سے اجتماع میں شرکت کر کے اس سے مستفیض ہونے والے انصار و خدام کی تعداد میں سال بہ سال اضافہ ہوتا چلا آ رہا ہے۔ جو اس اجتماع کی مقبولیت اور کامیابی پر دلالت ہے۔ فالحمدا للہ علی ذالک

## حضرت میاں صاحب مدظلہ العالی کی تشریف آوری اور روح پرور افتتاحی خطاب

اجتماع کے افتتاح کے لئے ۳ بجے سیر کا وقت مقرر تھا۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی۔ ٹھیک تین بجے محرم شیخ محبوب عالم صاحب خالق قائد عمومی مجلس مرکزیہ کی میت میں بزرگوار مورث کا مقام اجتماع

## شریک ہونے والی مجالس اور انصار

اسل نصیحت تانے اجتماعی اجلاس میں ۱۹۳ مجالس کے ۸۸۵ آرائین۔ ۷۰ نمائندگان (شمول صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام) اور ۱۳۶۹ آرائین نے شرکت کی۔ یہ تعداد حسب معمول گزشتہ سال اجتماعی اجلاس میں شریک ہونے والی مجالس اور ان کے آرائین و نمائندگان نیز آرائین کی تعداد سے زیادہ ہے کیونکہ گزشتہ سال اجتماع کا اجلاس میں ۱۵۴ مجالس کے ۸۶ آرائین چار صد کے قریب نمائندگان اور ۱۳۶۹ آرائین تھے۔ پھر اس سال آرائین میں ریوہ کے خدام اور بڑی عمر کے اطفال ہی شامل نہیں تھے بلکہ بعض بیرونی مجالس خدام لاکھ بے کے خدام بھی اس روح پرور اجتماع کے فیوض و برکات سے مستفیض ہونے کے لئے خاصی تعداد میں آئے ہوئے تھے۔ آرائین اور نمائندگان کی آمد کا سلسلہ بھی

# جماعت احمدیہ میں داخل ہونے کیلئے

## دس شرائط بعیت

(مقدس کلام حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام)

(انزال اولیام صفحہ ۸۵)

مضمون تبلیغ جو اس عاجز نے اشتہارِ کیم و ممبر شہادت میں تلخ کیا ہے جس میں بعیت کے لئے حق کے طالبوں کو بلا یا ہے اس کی مجمل شدہ اسطیٰ تشریح یہ ہے:-

- ۱۔ بعیت کنندہ سچے دل سے عہد اس بات کا کرے کہ آئندہ اس وقت تک کہ ذبحِ نعل ہو جائے شرک سے محض ہے۔
- ۲۔ یہ کہ جھوٹ اور زنا اور بد نظری اور ہر ایک فسق و فجور و ظلم اور خیانت و فساد اور بغاوت کے طریقوں سے بچتا رہے گا اور نفسانی جویشوں کے وقت ان کا مغلوب نہیں ہوگا اگرچہ کیسا ہی جذبہ پیش آئے۔
- ۳۔ یہ کہ بلا ناغہ سچ وقت نماز موافق حکم خدا اور رسول کے ادا کرتا رہے گا اور حق اوست نماز تہجد کے پڑھنے اور پڑھنے کی کیم صلے اللہ علیہ وسلم پر درود بھیجنے اور ہر روز ایسے گناہوں کی معافی مانگنے اور استغفار کرنے میں مداومت اختیار کرے گا اور دل و جنت سے خدا انھالی کے احسانوں کو یاد کرے اس کی حمد اور تعریف کو ہر روز اپنا ورد بنائے گا۔

چھادہ:- یہ کہ عام خلق اللہ کو عموماً اور مسلمانوں کو خصوصاً اپنے نفسانی جویشوں سے کسی نوع کی ناجائز تکلیف نہیں دیکھا۔ نہ زبان سے نہ ہاتھ سے نہ کسی اور طرح سے۔

پہنچے:- یہ کہ ہر حال رنج و راحت عمر اور تیسرا و نعمت اور بلا میں خدا انھالی کے ساتھ وفاداری کرے گا اور ہر حالت راضی بقضاء ہوگا اور ہر ایک ذات اور دکھ کے قبول کرنے کے لئے اس کی راہ میں تیار ہوگا اور کسی مصیبت کے وارد ہونے پر اس سے منہ نہیں پھیرے گا بلکہ آگے قدم بڑھائے گا۔

شہتم:- یہ کہ اتباعِ رسم اور متابعتِ ہوا و ہوس سے باز آئے گا۔ اور قرآن شریف کی حکومت کو کھلی اپنے اوپر قبول کرے گا اور قال اللہ و قال الرسول کو اپنی ہر ایک راہ میں دستور العمل قرار دے گا۔

ہفتم:- یہ کہ تکبر اور نخوت کو کھلی چھوڑ دے گا۔ اور فروتنی اور عاجزی اور خوش خلقی اور علمی اور سیکھنی سے زندگی بسر کرے گا۔

ہشتم:- یہ کہ دین اور دین کی عزت اور ہمدردی اسلام کو اپنی جان اور اپنے مال اور اپنی عزت اور اپنی اولاد اور اپنے ہر ایک عزیز سے زیادہ عزیز سمجھے گا۔

نہم:- یہ کہ عام خلق اللہ کی ہمدردی میں محض شہد ششوں ہے گا۔ اور جہاں تک بس مل سکتا ہے اپنی خدا داد طاعتوں اور نعمتوں سے بھی نوع کو فائدہ پہنچائے گا۔

دہم:- یہ کہ اس عاجز سے عقیدہ اخوت و محض رشتہ باقرار طاعت و معرفت باندھ کر لے لے کر تباہ وقت مرگہ قائم رہے گا اور اس عقیدہ اخوت میں ایسا اعلیٰ درجہ کا ہوگا کہ اسکی نظیر ذیوی رشتوں اور تعلقوں اور تمام فادمانہ حالتوں میں پائی نہ جاتی ہو۔

# جماعت احمدیہ کا منشور

ایک سلمان کی زندگی کا لائحہ عمل قرآن کریم اور سنت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے واضح ہونا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے وصال کے بعد اللہ دین مجددین بھی ہر زمانہ میں اپنے افعال اور افعال سے اس لائحہ عمل کی طرف راہنمائی کرتے رہے ہیں اس زمانہ میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جو جو بدویں صدی کے مجدد ہیں اسلامی زندگی کا نمونہ اپنی سیرت۔ اپنی تقریروں اور تقریروں سے قرآن کریم اور سنت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی روشنی میں نہایت وضاحت سے پیش کیا ہے۔

اس وجہ سے ہر احمدی کے لئے ضروری ہے کہ وہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سیرت و تقریروں اور تقریروں کا مطالعہ نہ صرف غور سے کرے بلکہ سچا اور فعال احمدی ہونے کے لئے اس کا تحقیق ہے کہ ان پر عمل کرے وہ مومنوں کے سامنے اسلامی زندگی کا نمونہ پیش کرے۔

جس عظیم کام کے لئے جماعت احمدیہ بکھری ہوئی ہے وہ کوئی فحشی کام نہیں ہے کہ جو دو چار دن میں ختم ہو جائے والا ہے۔ یاد و چار مغزنی ہمنیوں یا سالوں میں ختم ہو جائے والا ہے۔ یہ ہے کہ اس کام کی تکمیل میں جماعت کو مدد دیا جائے گی۔ اس لئے یہ کام سب سے اولیٰ قیامت تک جاری رہنے والا ہے۔ اس طرح ہماری فانی زندگیاں اس ابدی کام کے سامنے کوئی عینیت نہیں سمجھیں۔ اس کا نتیجہ یہ کہ ہمیں اپنی زندگی کا ہر لمحہ ان اصولوں کے مطابق بسر کرنا چاہیے جو اللہ تعالیٰ نے ان کے ذریعہ اور اس رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ذریعہ ہم کو دئے ہیں اور جن کی ہر وقت تازگی کا ذکر مجددین پر ڈالا گیا ہے۔

ہم نے ابھی کہا ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی سیرت سے اور اپنی تقریروں اور تقریروں سے اسلامی زندگی کی وضاحت ہمارے سامنے رکھی ہے۔ اس لئے آپ کی سیرت اور کتب و تصنیفات اور محفوظات کا مطالعہ نہایت ضروری ہے۔ تاہم سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے شرائط بعیت میں نہایت اختصار کر کے نئے نئے عقولوں میں ایک مومن کی زندگی کا پورا لائحہ عملی صورت میں ہمارے سامنے رکھا ہے کہ ہم ہر روز اپنا صحیح اس کا ایک نظر میں مطالعہ کر سکتے ہیں اور ہر صحیح یہ ہم پر ہے دل میں کر سکتے ہیں کہ ہم اس کے مطابق آج کا دن گزاریں گے۔ اور پھر رات کو سوئے سے پہلے ان شرائط بعیت سے مغالہ کر کے اپنی دن کی کارگزاریوں کا آسانی سے جائزہ لے سکتے ہیں۔

تمام سیاسی غیر سیاسی پارٹیوں جو جماعتوں اور تقریروں کا دستور ہے کہ وہ اپنا لائحہ عمل تجویز کرتی ہیں عام طور پر اس کو اس جماعت یا تحریک کا منشور کہا جاتا ہے۔ خاص کر وہ تحریکیں جو کوئی نظریہ لے کر کھڑی ہوتی ہیں اپنا منشور مرتب کرتی ہیں اور جو شخص اس تحریک کو چلانے کا عزم کرتے ہیں وہ اس منشور کو اپنے اعمال میں ڈھالنے کی پوری پوری کوشش کرتے ہیں۔ اس لحاظ سے ہم کہہ سکتے ہیں کہ بعیت کی شرائط جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے وضع کی ہیں اور جن کا اختصار ہر احمدی کو بعیت کے وقت لازمی ہے جماعت احمدیہ کا منشور ہے۔

انصار اللہ کے مبارک اجتماع کے موقعہ پر مناسبت ہے کہ یہاں ان شرائط بعیت کو نقل کر دیا جائے تاکہ احباب اندازہ کر سکیں کہ بعیت کے روز سے آج تک انہوں نے ان شرائط کو کبھی عمل کیا ہے اور کہاں تک کوتاہیاں کی ہیں۔ یہ ایک آئینہ ہے جہاں ہم اپنے اعمال کی تصویر دیکھ سکتے ہیں۔

حق تو یہ ہے کہ ہر احمدی کے مکان میں بلکہ مکان کے ہر کمرہ میں بیستہ شرائط خوش خط لکھ کر اور چھتے میں جڑوا کر آویزاں ہونی چاہئیں تاکہ ہر فرد خاندان اپنے بیٹھے نظر ان پر ڈالتا رہے اور ان کے مطابق اپنی زندگی کو ڈھیلنے کی کوشش نہ کرے۔ اس سے بہتر منشور جو قرآن و سنت کی روشنی میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے تجویز فرمایا ہے۔ دنیا کی کوئی جماعت پیش نہیں کر سکی۔ نہ ہوہا۔

# حضرت امام جمعہ احمدیہ علیہ السلام کی آج سے چھ سال قبل کی ایک پیشگوئی اور اس کا ظہور

”ایسے سامان پیدا ہو رہے ہیں کہ ہندوؤں کو شمال اور مشرق کی طرف سے شدید خطرہ پیدا ہونے والا ہے“

”وہ خطرہ ایسا ہوگا کہ باوجود طاقت اور قوت کے ہندوستان اس کا مقابلہ نہیں کر سکے گا“

”خدا کی انگی اٹارے کر ہی بنے اور میں اسے دیکھ رہا ہوں“

امام جمعہ احمدیہ سیدنا حضرت حقیقہ امیر اثنی ایضاً اللہ تعالیٰ عنہم العزیز نے آج سے چھ سال قبل جمعہ احمدیہ پاکستان کے صدر سالانہ ۱۹۵۶ء میں ۲۸ دسمبر کو تقریر کرتے ہوئے بعض خدائی اشارات کی بنا پر بین الاقوامی حالات میں چند سال کے اندر اندر ایک اہم تبدیلی رونما ہونے کا ذکر فرمایا تھا اور بتایا تھا کہ ہندوستان کو مغرب شمال اور مشرق کی طرف سے شدید خطرہ پیدا ہونے والا ہے۔ اس وقت اس کے ضعیف سے ضعیف ہندو بھی موجود تھے اور کوئی نہیں سمجھ سکتا تھا کہ ایسا ظہور میں آسکتا ہے۔

۱۹۵۶ء کے اوائل میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی اس پیشگوئی پر ابھی دو سو دو سال ہی گزرے تھے کہ حالات نے بجا ایک ایسا نئی کرپٹ لی اور اس پیشگوئی کے پورا ہونے کے ابتدائی آثار منظرِ ظہور پر آنے لگے۔ اب جبکہ اس پر بھی مزید چار سال کا عرصہ گزرنے کے بعد حالات دن بدن زیادہ یقینی صورت اختیار کرتے جا رہے ہیں اور ہندوستان کی شمال مشرقی سرحد پر رونما ہونے والے واقعات کے متعلق اخبارات میں روزانہ ایسی خیراتیں رونما ہو رہی ہیں جو اس پیشگوئی کے ظہور پر ہونے پر دال ہیں۔ ہم قبل میں ۱۵ مارچ ۱۹۵۹ء کے الفضل میں سے اس تقریر کا کئی قدر تفصیلی اقتباس شائع کر رہے ہیں تاکہ دنیا پر حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام کے اس اعلان کی صداقت آشکار ہو سکے کہ وہ

وہ خدا اب بھی بنانا ہے جسے چاہے کلیم  
اب بھی اس سے بولتا ہے جس سے وہ کرتا ہے بیان

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ ۲۸ دسمبر ۱۹۵۶ء کو صدر سالانہ کے موقع پر تقریر کرتے ہوئے پیشگوئی کے رنگ میں فرمایا۔

”ایک بات میں یہ کہنا چاہتا ہوں کہ ہمارے پاکستان میں لوگوں کو ایک بڑی مصیبت پڑی ہوئی ہے اور وہ کشمیر کا مسئلہ ہے۔ کشمیر کے مسئلہ میں آج تک پاکستان حیران بیٹھا ہے۔ اور پاکستانی گورنمنٹ سے بھی زیادہ حیران بیٹھے ہیں۔ یہ سب کو نظر آ رہا ہے کہ جب تک کشمیر نہ ملا پاکستان محفوظ نہیں رہ سکتا... میں اپنی جماعت کو ایک تو یہ کہنا چاہتا ہوں کہ آج جب دعائیں ہونگی تو کشمیر کے متعلق بھی دعائیں کریں۔ دوسرے میں انھو یہ تسلی بھی دلانا چاہتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ کے سامان نہالے ہوتے ہیں۔ میں جب پارٹیشن کے بعد آیا تھا تو اس وقت بھی میں نے تقریروں میں اس طرف اشارہ کیا تھا مگر گورنمنٹ نے اس سے فائدہ نہیں اٹھایا اب نظر آ رہا ہے کہ وہی باتیں جن کو میں نے ظاہر کیا تھا وہ پوری ہو رہی ہیں یعنی پاکستان کو جنوب اور مشرق کی طرف سے خطرہ ہے لیکن ایسے سامان پیدا ہو رہے ہیں کہ ہندوستان کو شمال اور مشرق کی طرف سے شدید خطرہ پیدا ہونے والا ہے۔ اور وہ خطرہ ایسا ہوگا کہ باوجود طاقت اور قوت کے ہندوستان اس کا مقابلہ نہیں کر سکے گا اور روس کی ہمدردی بھی اس سے جاتی رہے گی سو دعائیں کرو اور یہ نہ سمجھو کہ ہماری گورنمنٹ کمزور ہے یا ہم کمزور ہیں۔ خدا کی انگی اٹارے کر ہی ہے اور میں اسے دیکھ رہا ہوں۔ اللہ تعالیٰ ایسے سامان پیدا کریگا کہ روس اور اس کے دوست ہندوؤں سے الگ ہو جائیں گے اور اللہ تعالیٰ ایسے سامان پیدا کریگا کہ امریکہ یہ محسوس کرے گا کہ اگر میں نے جلدی قدم نہ اٹھایا تو میرے قدم نہ اٹھانے کی وجہ سے روس اور اس کے دوست بیچ میں گھس آئیں گے پس یوں نہ ہو اور خدا تعالیٰ پر توکل رکھو۔ اللہ تعالیٰ کچھ عرصہ کے اندر ایسے سامان پیدا کر دے گا“

# جلسہ اہل اللہ مرکزی کے سالانہ اجتماع کی مختصر و مفید اور بزرگان سلسلہ کے بیانات و تقریریں اور علمی مقابلے اور علمی گفتگو

اپنے مخصوص روایتی انداز میں بجز امام احمد کا سالانہ اجتماع نہیں کسی ایسی اکٹوبر کو روایہ میں منعقد ہوا اور یہ کہ دنیا بھر میں جمع ہونے والی احمدی خواتین نے یہ دن کسب فیض علم روحانی اور کورواہی میں بسر کئے۔ اس سال اجتماع ہر لحاظ سے گذشتہ سالوں کی نسبت لریا کا مہاب رہا۔ اجتماع میں ۳۳ مقامات کی لجنات کی ۱۲۴ نمائندگان شامل ہوئیں۔ رابعہ کی خواتین نے بھی خاص مشورق سے حصہ لیا۔ دوران اجتماع مسامحت کی تصاویر دو ہزار سے بھی بڑھ جاتی رہی۔ اجتماع کا پہلا دن ناصرات الاحمدی کے پروگرام کے لئے مخصوص تھا۔ اسی دن ان کو بعد نماز صبح حضرت مولانا ابوالخطا صاحب داخل نے احمدی خواتین سے خطاب فرمایا اور اہم ترین بیانات نکھارے۔

بزرگان سلسلہ کے بیانات اور تقریریں :- دوسرے دن حضرت نواب مبارک بیگ صاحب، مظاہر العالی کی صدارت میں خواتین کا اجتماع شروع ہوا۔ تلاوت و نظم کے بعد عہد نامہ کے الفاظ دہرائے گئے۔ یہ عدالت کا خاص منسلک تھا کہ سیدنا حضرت علیہ السلام نے انسانی کا پیغام خود حضور کی آواز میں نپ ویکار ڈیا ہوا ہونے کا موقع ملا۔ بیانات میں تشریحیں حضرت صاحب موعود کے روح پرور بیانات سے لے کر شاداب ہو گئے۔ خواتین نے یہ بیانات نہایت توجہ، اہتمام اور ذوق و مشورق سے سنا۔ ان بیانات سے بڑھ کر اس روح پرور بیانات کے بعد خواتین نے حضرت نواب مبارک بیگ صاحب، مظاہر العالی کی شادابان سے اور ان کی داد و تحسین نصاب اور مشورق سے مستفید ہوئیں۔ آپ نے اپنی تقریر میں روحانیت اور بشریت کی بنیاد، دلچسپی، انداز میں تشریح فرمائی اور خواتین کو بتایا کہ زندہ قوم کا ہر فرد آگے کی طرف اٹھتا ہے ایک لمحہ حضرت سیدہ ام المہتابین صاحبہ مدظلہ العالی امام احمدیہ کی لہیرت اور فروع تقریریں شروع ہوئی آپ نے فرمایا کہ صحیح جاوہ حیات حضرت رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کا اسودہ حسرت ہے جسے اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود و علیہ السلام نے پیش فرمایا ہے اور جسے اپنے اپنے نونہ سے زندہ کر دیا ہے۔ آپ نے موجودہ دور کے انحطاط پذیر رجحانات میں تشریح و حریفی سے بچنے کی تلقین کرتے ہوئے صحیح اسلامی معاشرہ پیدا کرنے کی تلقین فرمائی اور آخر میں خاتمہ کا تنظیم سے پیشگی کی نصیحت فرمائی۔

اجتماع کے موقع پر مختلف تقریریں اور مقابلے ہوئے جن میں رابعہ کے علاوہ بیرونی لجنات سے بھی حصہ لیا۔ مجموعی طور پر ان مقامات کی کامیاب رہت اچھا رہا۔ پہلے اجلاس کے اختتام پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب، مظاہر العالی کا پیغام میں نپ ویکار ڈیا۔ دوسرا بیانات میں آپ نے اس پیغام میں خواتین کی غیر معمولی بیداری (انتہا باری اہم، آ۔ رپورٹور اجتماع)

علمی اور دینی ترقیات کو سراہتے ہوئے انہیں تہنیت کی طرف توجہ دلائی۔ تہنیتی امور کی طرف توجہ ہونے کی نصیحت فرمائی اور دعا کی کہ لجنہ کا بیعت ہر لحاظ سے مبارک ثابت ہو۔ تقریریں اور مقابلے :- پہلے دن کے دوسرے اجلاس میں معیار دوم کا تقریری مقابلہ ہوا۔ معیار اول اور معیار دوم میں مقرر خواتین نے جن مختلف موضوعات پر تقریریں کیں ان میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا شاندار کارنامہ، اسلام میں عورت کا مقام، پروردگار کی تائید، تائید احمدیت کا استحکام اور اسلامی معاشرہ کی بنیاد اور نصابی معاشرہ ہے وغیرہ وغیرہ شامل تھے۔ تقریریں کے علاوہ تلاوت کے مقابلے بھی ہوئے۔ تقریریں کرنا اور تلاوت میں سب کو شوق کی لہر لگاتی تھی۔ کامیابی حاصل کی اس پروگرام کے بعد کئی عہد نامہ نے اپنے اپنے شعبہ خدمات کی کارگزاروں کی تفصیل پر ملاحظہ کرنا سنا۔ اس میں جو تیز رفتاری سکول، صنعتی کی آتش، بیرونی لجنات، ناصرات الاحمدیہ دورہ جات اور مصباح کی رپورٹیں شامل تھیں۔

جلسہ شوری :- دوسرے دن رپورٹ اور تقریریں اور آٹھ بجے شام کے جلسہ شوری میں حضرت مولانا صاحب نے جس میں لجنات کی نمائندگان شامل ہوئیں۔ اس میں متحدہ اہم تہنیتی اور تنظیمی تجاویز پائیں ہوئیں اور حضرت سیدہ ام مہتابین صاحبہ مدظلہ العالی نے اہم بیانات دیے۔ دوسرے دن کے اجلاس کی صدارت حضرت مہتابین سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ نے فرمائی۔ کارروائی کا آغاز تلاوت کلام پاک و نظم کے بعد حضرت مسیح موعود و علیہ السلام سے ہوا۔ یہ اقتباسی مضمون مائتہ الرشید رشوک کا مجیدہ مصباح نے پڑھ کر سنا۔ بعد ازاں معیار دوم کی تقریریں تقابلی ہوئے اسکے علاوہ انگریزی میں تقریری مقابلے بھی ہوئے اس کی موضوعات *the role of woman* اور *the role of man* تھیں۔ ان مضامین کے بعد بیرونی لجنات کی نمائندگان کو اپنے خیالات کے اظہار کا موقع دیا گیا۔ ان کے خیالات سے ظاہر ہوا تھا کہ وہ احمدیت کے لئے کچھ کرنا چاہتے اور کام کرنے کا ذوق و مشورق رکھتے ہیں۔

حضرت سیدہ ام مہتابین صاحبہ کی ہمتی تقریریں اور تقریریں فرمائی جس میں آپ نے اجتماع کی کارکردگی کی شہادت اور خدمت کو سراہا اور حاضرین کی غیر معمولی توجہ، اہتمام اور خوشحالی کے علاوہ حضرت سیدہ ام مہتابین کی تہنیت فرمائی۔ آپ نے انعام حاصل کرنے والی خواتین کو مبارکباد دی۔ کراچی کی لجنہ کی روزانہ فون ترقی کے علاوہ لاہور، سیالکوٹ، کوٹ سلیمان اور رابعہ کی لجنات کی بھی تہنیت فرمائی۔ حضرت سیدہ مریم صدیقہ نے اچھی کام کرنا اور جماعتی کاموں کو انجام دینے کے علاوہ حضرت سیدہ ام مہتابین کی تہنیت فرمائی۔ ان میں احمدی دعا کی گئی اور اس طرح بزرگان سلسلہ کا سالانہ اجتماع خیر و خوبی ختم ہو گیا۔

# قافلہ ادیبان میں شامل ہونے کے خواہشمند اصحاب میرے دفتر میں جسد در خواستیں بھجوادیں

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی دیوبند

جیسا کہ پہلے ہی اعلان کیا جا چکا ہے۔ قادیان کے قافلہ کے لئے حکمت معشری پاکستان کے ذریعہ میرے دفتر سے درخواست بھجوا دی گئی ہے۔ اس دفعہ قادیان کا مذہبی روحانی اجتماع ۱۸-۱۹-۲۰ دسمبر ۱۹۶۲ء کو ہوگا اور قافلہ کی لہر لگتی رہے (بشرط منظوری) انشاء اللہ اور دسمبر کو لاہور سے ہوگی۔ اور دہلی اور قادیان انڈیا ۲۲ دسمبر کو ہوگی۔ ۱۰ جناب کامیابی کے لئے دعائیں بھی کرتے رہیں۔

جو خدمت قافلہ میں رہنا چاہیں وہ میرے دفتر سے شمولیت کے لئے مطلوبہ فارم حاصل کر کے اپنے ضروری مطلوبہ کو لکھ بھجوادیں۔ مندرجہ ذیل شرائط جو ہر حال ضروری ہیں انہیں ملحوظ رکھا جائے۔

- ۱- صرف ایسے دوست درخواست بھجوائیں جن کے پاس باقاعدہ منظوری ہو۔ پاسپورٹ موجود ہو جو ہندوستان کے سفر کے لئے کام آئے۔ نیز وہ پختہ طور پر قادیان جانے کا ارادہ بھی رکھتے ہوں اور بعد میں ارادہ ترک نہ کر کے دفتر کی پریشانی اور نا اہلیت سے اجتناب فرمائیں۔
- ۲- ہر درخواست پر صدر مقامی جماعت یا امیر مقامی جماعت کی تصدیق و طبع ہونی ضروری ہے۔
- ۳- گورنمنٹ کے ملازمین کے لئے ضروری ہے کہ اپنے محلہ کے افسر تجزیہ کی اجازت نامہ حاصل کریں۔ جن اجازت ناموں کے پاسپورٹ موجود نہیں وہ بھی سے اپنے اپنے ضلع کے ذریعہ پاسپورٹ تیار کرانے کی کوشش فرمائیں۔ تاکہ قافلہ میں شامل ہو کر قادیان کی زیارت اور دعاؤں کے غیر معمولی مواقع سے مستفیع ہو سکیں اور جوں جوں ان کے پاسپورٹ تیار ہو جائیں وہ نظارت خدمت درویشوں سے مطلوبہ فارم حاصل کر کے اپنی درخواستیں مکمل کر لیں۔ پاسپورٹ مکمل ہونے سے پہلے میرے دفتر میں درخواست بھجوانے کی ضرورت نہیں۔

نوٹ :- چونکہ وقت اب بہت کم رہ گیا ہے اور افراد قافلہ کی فہرست ترتیب ہو رہی ہے اس لئے خواہشمند اصحاب جن کے پاس پاسپورٹ موجود ہو بلا توقف دفتر خدمت درویشوں کو رابعہ میں اپنی درخواست بھجوائیں۔  
حاکم کار: مرزا بشیر احمد  
ناظر خدمت درویشوں - دیوبند

## کامیابی کی خوشی میں

عزیزہ بشری سلطان صاحبہ بنت مکرم جو ہمدانی نذیر احمد صاحب کیشن ایجنٹ احمد پور شرقیہ ضلع بہاول پور نے گذشتہ دنوں میٹرک کے امتحان میں ۶۵.۸ نمبر کے قیام کامیابی حاصل کی ہے۔ اس خوشی میں انہوں نے ایک سال کے لئے کسی مفتی کے نام خطبہ تبرجاری کا لیا ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کی موجودہ کامیابی کو آئندہ کامیابیوں کا پیشرو جہت بنائے۔ آمین۔  
(منشی روزنامہ الفضل دیوبند)

## ولادت

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے محکم عبداللطیف صاحب کائنات حضرت جہاں "تجوید یار" کے والدین نے ایک سال کے لئے کسی مفتی کے نام خطبہ تبرجاری کا لیا ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کی موجودہ کامیابی کو آئندہ کامیابیوں کا پیشرو جہت بنائے۔ آمین۔  
مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی دیوبند

# ڈیٹی کٹر صاحب ضلع جھنگ کا احمد نگین و رُوڈ

عاب احمد خان صاحب ڈیٹی کٹر جھنگ نے کہا ہے کہ معاشرہ کی اصلاح کے لئے ضروری ہے کہ عوام حکومت کے ساتھ تعاون کریں اور دیوبند لوگوں کو بے نقاب کریں آپ نے کہا کہ لوگوں میں یہ عادت ہوئی ہے چاہے جو جرات کے ساتھ سچی گوئی دیں تاکہ حکومت محرموں کا بردہ تشریح کر کے آپ کو شہرت دے دینا کوئی نہیں ۳۹ احمد نگین ضلع جھنگ کے دفتر میں بنیادی جمہوریت کے جبران سے خطاب کر رہے تھے۔

ڈیٹی کٹر صاحب موصوف ایک مختصر دورہ پر یونین کونسل احمد نگین تشریف لائے تھے آپ کے ہمراہ میر غلام حیدر صاحب چیف ایسٹنٹ ڈائریکٹر بنیادی جمہوریت تحصیلدار صاحب چوٹی نائب تحصیلدار صاحب لایا لیا۔ ایس ایچ او لایا لیا اور ان کے سٹیو بھی تشریف لائے تھے آپ نے یونین کونسل کے دفتر کا معائنہ کیا اور کام کے تلی پیش حالت پر خوشی و مسرت کا اظہار فرمایا آپ یونین کونسل کے ممبران سے بڑی خندہ پیشانی سے ملے اور علاقہ کے لوگوں کی شکایات بھی سنیں مگر محض صاحب نے ہر بات دیکھی کہ آئندہ جہاں پر دورہ کا پروگرام ہو وہاں کے عوام کو متنبہ اور دست اطلاع ہونی چاہیے تاکہ وہ اپنی مشکلات پیش کر سکیں۔

اس موقع پر یونین کونسل کے چیرمین نے یونین کونسل کے ترقیاتی اور تعمیراتی پروگرام کی رپورٹ پیش کی بعد میں ڈیٹی کٹر صاحب نے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ ہر یونین کونسل کے پاس اس کا اپنا دفتر ہونا اور ضروری ہے آپ نے کہا کہ بہتر ہوگا کہ یہ دفتر اپنی حد آپ کے اصول پر تیار کیا جائے اسی علاقہ میں گنے کی وسیع کاشت کے پیش نظر یہ

تجزیہ زیر غور آئی کہ لایا لیا میں ایک شوگر مل قائم کی جائے علاقہ میں پوریوں کے سدباب کے لئے آپ نے نہایت مفید ہدایات دیں ایک خبر نے لیا کہ یہ صاحب ہوگا کہ مختار میں ایک سرکاری جیب ہو تاکہ پھر پھول کا تعاقب کیا جائے آپ نے کہا کہ اصل بات یہ ہے کہ جب تک لوگوں کے اخلاق اچھے نہیں اور ان میں صحیح بولنے کی جرأت پیدا نہ ہو یہ تمام اصلاحی کام تیار ہو کر زیادہ مفید ثابت نہیں ہو سکتیں آپ نے اس بات پر زور دیا کہ لوگوں میں سچی گوئی دینے کی جرات ہونی چاہیے اور پوریوں میں معاشرہ حقیقی طور پر ایک ہی متحد رہنا چاہیے علاقہ میں سڑکوں کی کثرت کا معاملہ بھی زیر غور آیا آپ نے تجویز پیش کی کہ اگر انوار کے رزق خانیہ صاحب اور صاحب تحصیلدار صاحب بندو قوں کے لائسنس داران کی ایک جماعت کا تعاون حاصل کریں تو بہت جلد اس مصیبت کا تعلق ختم کیا جا سکتا ہے آپ نے کہا کہ اگر مجھے بھی پروگرام کی اطلاع دیا جائے تو میں بھی اس میں شرکت کروں گا۔

اس مختصر دورے کے بعد ڈیٹی کٹر صاحب واپس جھنگ تشریف لے گئے۔ (نامہ نگار)

# کتاب ربوہ سے متعلق سلسلہ کی ایک مقدمہ رستی کی رائے

حضرت سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ ایم اے صدر مجلس اہل اللہ مرکز بہ فراتی ہیں:-  
فت دیان سے جماعت کے برہنہ حصہ کا ہجرت کرنا خدا تعالیٰ کے منشا اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیوں کے مطابق تھا۔ جہاں لاکھوں مہاجرین عہد تک نے گھر اور بے در سے وہاں احمدیوں کا بہت جلد ایک جگہ پر جمع ہو جانا سلسلہ کی صداقت اور حضرت مصلح موعود ابراہیم اللہ کی ادوار العزیز کا زبردست ثبوت ہے ان تمام حالات پر مشتمل "ربوہ" کتاب کوئی ملک فادوم حسین صاحب نے لکھی ہے جو احمدیہ لٹریچر میں ایک بیش قیمت اضافہ ہے یہ کتاب جہاں احمدیوں کے نیک گامد کا کام ہے وہاں ان غیر احمدیوں کے لئے جو تلاش میں کے لئے سرگرد سلسلہ میں آتے ہیں بہت مفید ثابت ہوگی اور انشا اللہ تعالیٰ تاریخ سلسلہ کے آئندہ مورخین کے لئے یہ کتاب ایک قیمتی اضافہ کا کام ہے گی۔  
اجاب سے درخواست ہے کہ وہ اس کتاب کی اشاعت میں حصہ لیں۔

# تعمیر مسجد احمدیہ کوہاٹ کے لئے عطیہ جات کی تحریک

نفاذ بیت المال نے اپنی سچی نمبر ۱۳۱۵ مورخہ مارگت ۶۲ء میں مسجد کوہاٹ کی توسیع اور مرمت کے لئے سابق صدر بہرہ کی احمدی جماعت سے مبلغ چھ ہزار روپیہ فراہم کرنے کی اجازت مرحمت فرمائی ہے۔  
خزانی کی عرض سے ہمارے دنو علاقہ مذکورہ کا دورہ کر کے ہم امید ہے کہ احباب جماعت ان سے تعاون فرما کر عند اللہ ما جو روں کے لئے کہ حدیث شریف میں آیا ہے کہ جو خدا کے لئے گھر بناتا ہے وہ اس کو گھر جنت میں بناتا ہے ہم اہم ذریعہ صدور بیت ادارے والے احباب کے نام مسجد کی دیوار پر کندہ کر دینے چاہئیں گے۔  
(صدر جماعتی امین احمدیہ کوہاٹ)

# تعمیر مساجد مالک بیرون حدتہ جاری ہے

سیدنا حضرت اقدس خاتم الامتیا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد مبارک کے مطابق تعمیر مساجد میں حصہ لینا حدتہ جاریہ کا حکم رکھتا ہے اس سلسلے میں جن مخلصین نے پانچ بابائی روپیہ سے زائد حصہ لیا ہے ان کے نام درج ذیل ہیں جو ہم اہم اہم الاجزاء قارئین کرام سے ان سب کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

- ۶۵۱۔ خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
- ۶۵۲۔ محمد علی بیگ صاحب زید غلام احمد صاحب بھادو والا ضلع سیالکوٹ
- ۶۵۳۔ محکم مستری مارک احمد صاحب کھوکھر ٹرڈی ضلع گوجرانوالہ ۵۲ - ۱۹
- ۶۵۴۔ محمد رفیقہ انجیل صاحبہ ربوہ (سوتھ لیتھ)
- ۶۵۵۔ محکم محمد حسین صاحب ربوہ
- ۶۵۶۔ عبداللطیف صاحب ۲۲ پاکستان کوڈ لاڈ لانس روڈ کراچی
- ۶۵۷۔ اجاب جماعت احمدیہ کھوکھر ٹرڈی ضلع گوجرانوالہ ۵۲ - ۱۹
- ۶۵۸۔ ڈاکٹر انان علی گولی بازار ربوہ بڑی سڑک نزدیکی صاحبہ لڑائی ۶۴ - ۵۷
- ۶۵۹۔ محکم مہر محمد جات صاحبہ ڈیٹی کٹر جھنگ
- ۶۶۰۔ کارکنان صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ
- ۶۶۱۔ حضرت مولوی محمد الدین صاحب ناظر تعلیم ربوہ
- ۶۶۲۔ اجاب جماعت احمدیہ مدوٹی ضلع سیالکوٹ بڑی سڑک نزدیکی ضلع مہنگ صاحب ۱۹ - ۱۸
- ۶۶۳۔ محمد رفیقہ انجیل صاحبہ کھوکھر ٹرڈی ضلع گوجرانوالہ ۵۲ - ۱۹
- ۶۶۴۔ سرگودھا بڑی سڑک نزدیکی صاحبہ
- ۶۶۵۔ محکم ڈاکٹر فیض محمد صاحبہ سرگودھا (سرگودھا لیتھ)
- ۶۶۶۔ مسیح رفیقہ انجیل صاحبہ کھوکھر ٹرڈی ضلع گوجرانوالہ ۵۲ - ۱۹
- ۶۶۷۔ اجاب جماعت احمدیہ سیالکوٹ بڑی سڑک نزدیکی محمد احمد صاحب قمر ۸۸ - ۷۱
- ۶۶۸۔ کوٹھی میں ضلع گوجرانوالہ بڑی سڑک نزدیکی خواجہ فیض احمد صاحب ۲۵ - ۵
- ۶۶۹۔ محکم مرزا عطاء اللہ صاحب اسلامیہ بینک لاہور
- ۶۷۰۔ اجاب جماعت احمدیہ لٹ ڈیٹی کٹر جھنگ صاحبہ

(دیباچہ مال اولیٰ تحریک ربوہ)

# دعوت ولیمہ

مورخہ ۲۳ اکتوبر کو محترم چوہدری علی محمد صاحب بی بی بی بی نے اپنے صاحبزادے محترم احمد صاحب کی دعوت ولیمہ کا اہتمام کیا جس میں خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے متعدد صاحبزادگان، زرنگین مسدود صاحب نے شرکت کے ساتھ شرکت کی حضرت مولوی محمد الدین صاحب نے اس موقع پر اجماعی دعا فرمائی۔

محکم مظفر احمد صاحب کا نکاح محترمہ حضرت بیگم صاحبہ بنت اہم مرزا محمد حسین صاحب کو خوش پیشہ رز لیتھ کا کے ساتھ جون ۶۰ء میں طے پایا تھا تقریب رخصت نہ ۲۱ اکتوبر ۶۲ء کو راولپنڈی میں نہایت سادگی کے ساتھ عمل میں آئی۔  
اجاب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اس متعلق کو ہر لحاظ سے جانیں کے لئے موجب تیردیکت بنائے

# گمشدہ لڑکا

ایک ڈاکو مسی محمد ارشد دعوت بردار علی عمر ۱۶ سال ڈیک گمشدہ می مستد دومیلندہ میں ایسی اور باہیں پیر پر زخم کا نشان ہے۔  
موضع سیو کے ضلع سیالکوٹ سے عرصہ چار ماہ سے لاپتہ ہے جس صاحب کو علم ہو درج ذیل تہ پر اطلاع دیں۔  
ناظر حسین لکڑی بخش ممبر یونین کونسل موضع سیو کے برائے جہاں سے جب ڈاکو خانہ خاص میں ڈیک ضلع سیالکوٹ

# ہمدرد نسواں (اٹھراکی گولیاں) دُخانہ سخت خلاق بڑے رپوہ سے طلبہ میں مکمل کورس میں ۱۹ روپے

نقد و نظر۔

## رپوہ دار ہجرت

۲۶۰ صفحے سے زیادہ پر مشتمل کتابی سا نثر پر ایک مجلہ ہے جس کو بیچین ملک خادم حسین صاحب نے نہایت محنت اور کوشش سے مواد جمع کر کے مرتب کیا ہے۔ انعام اس کو رپوہ کا گائیڈ کہنا چاہیے جس میں رپوہ کی آبادی کے آغاز سے لے کر آج تک کے حالات جمع کرنے کی کوشش کی گئی ہے اور رپوہ کی تاریخ ارتقا جبراً بھی قومی روشنی ڈال دی گئی ہے۔ نہ صرف یہ بجز اجماع لوگوں کے لئے رپوہ کے متعلق مفید معلومات کا ذخیرہ ہے بلکہ جماعت کے افراد کے لئے بھی رفرنس بک کا کام دیتی ہے۔ چونکہ یہ نثر کی ہی کوشش ہے اس لئے اس میں کچھ خامیاں رہ جا سکتی ہیں۔ امید ہے کہ مؤلف نے دوسرے ایڈیشن میں ان خامیوں کو صحیح اور درست کرنے کی کوشش کریں گے۔ مثلاً مضامین کی ترتیب ایسی اچھی نہیں تھی کہ سونی چاہیے تصاویر کی تعداد کافی ہے۔ کچھ زیادہ ہے جو کتاب کا ایک نمایاں پہلو ہے۔ بہر حال ہر محنتی کے لئے اور ہر محنتی کی نثر پر یہی سبب مفید ثابت ہوگی۔ مرتب اور رپوہ کے منتقد و کتب خریدنے والوں سے مل سکتا ہے۔ قیمت درمدا (۱۱ روپے) عادی (۱۱ روپے) درمدا (۱۱ روپے) ۱۱ روپے۔

## اطبا کو ایلو پیتھک ادویہ کے استعمال کی اجازت

اجازت نامہ داخل کرنے کی تاریخ میں تو میع

حکومت پاکستان کے آرڈیننس ۱۹۶۲ء کے تحت ڈاکٹر کو جنرل ہیڈوہ کراچی نے ایلو پیتھک ادویہ کی اجازت نامہ داخل کر کے اجازت حاصل کر لی۔ اجازت نامہ داخل کرنے کی آخری تاریخ ۳۱ اکتوبر میں توسیع کر کے ۳۰ نومبر کر دی گئی ہے۔ چونکہ اطباء براہ راست دیکھتے نہیں دیکھتے بلکہ اپنی طبی مہارت کی دساتھ ہی داخل کر سکتے ہیں اس لئے آل پاکستانی ایجنس خادم الحکمت شاہدہ لاہور نے اجازت ناموں کے فائدہ مند شائع کئے ہیں اور تمام ڈاکٹر کو اسے استعمال کیا ہے۔ ایجنس کی قیمت یا تمام داخل کرنے کا کوئی معاوضہ نہیں لگے گا جو اطباء اجازت نامہ داخل کرنا چاہیں وہ صرف ایک روپیہ ہندوئی مٹی آرڈر پر ڈاک داخل بھیج کر نامہ تفصیلات و دریافت پتہ ذیل سے منگولیں۔

محمد احمد مجتہد جنرل سیکریٹری ایجنس خادم الحکمت شاہدہ لاہور

## ہر انسان کے لئے ایک ضروری پیغام

عبداللہ الدین مفتی سکنر آباد دکن

پاکستان دلیٹرن ریوے لاہور ڈویژن

## ٹنڈر نوٹس

درج ذیل کاموں کے لئے پرنٹنگ ریٹ کے سربراہ ٹنڈر نوٹس شدہ ٹنڈر آف ریٹ کی اسس۔ پذیر شدہ ٹنڈر نوٹس فارمولہ جو اس دفتر سے ۵ نومبر ۱۹۶۲ء ساڑھے گیارہ بجے تک رجسٹرڈ ایک ایجنسی کو ہونی چاہئے۔ اس کے بعد اس کے لئے ہر ایک ایجنسی کو ہونی چاہئے۔ اس کے بعد اس کے لئے ہر ایک ایجنسی کو ہونی چاہئے۔ اس کے بعد اس کے لئے ہر ایک ایجنسی کو ہونی چاہئے۔

نمبر شمار	کام نام	تعمیر کاٹھن	نمبر شمار
۱	۵۰۰۰/-	۵۰۰/-	۱
۲	۲۵۰۰۰/-	۲۵۰۰۰/-	۲

- ۱- جنیٹ کے مقام پر پلان نمبر ۷-۵ کے مطابق ریوے افران کے لئے دلیٹ ہاؤس بنیانا
- ۲- جن ٹھیکہ داروں کے نام منظور شدہ نہرست پر ہی ٹنڈر دی جن کے نام اس ڈویژن کی منظور شدہ نہرست پر ہیں انہیں اپنے نام کا فزات نامزدگی برابر ۵ نومبر ۱۹۶۲ء سے پیشتر رجسٹرڈ ایجنسیوں کو فزات ان کی مالی حیثیت اور تجربہ کے سرٹیفکیٹ ہوں۔
- ۳- مفصل شرائط زیم شدہ ٹنڈر آف ریٹس اعلان زیم شدہ ٹنڈر آف ریٹس کی کسی بوم کار کو دیکھے جا سکتے ہیں ریوے انتظامیہ سے کم زرخ یا کسی بھی ٹنڈر کو منظور کرنے کی پابندی نہیں ہے۔ یہ ٹھیکہ داروں کے لئے مفاد میں ہے کہ وہ زیم شدہ ڈویژنل پے ماسٹر پاکستان دلیٹرن ریوے لاہور کے پاس ۵ نومبر ۱۹۶۲ء سے پیشتر جمع کرادیں ٹھیکہ داروں کو ریٹ پورے نمونوں میں دینے چاہئیں آتے یا ٹیوں میں دیتے ہوئے ریٹ مسزڈ کر کے چاہئیں گے ٹنڈر ہندوگان کو ریٹ مسزڈ کر دینے چاہئیں اور ٹنڈر دیتے سے پیشتر کام کے حوالے کا معاہدہ کر کے اپنا اہلیان کر لینا چاہئے۔

ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ پاکستان ریوے لاہور

پاکستان دلیٹرن ریوے

۳ - ۷۷۵ - ۱۱ - ۶۶۲

## ٹنڈر نوٹس

زیم شدہ ٹنڈر آف ریٹس کی اسس پر درج ذیل کاموں کے لئے سربراہ ٹنڈر ۳ نومبر ۱۹۶۲ء

کام نام	تعمیر لاگت	زیم شدہ
۱	۵۰۰۰/-	۱۰۰۰/-
۲	۲۵۰۰۰/-	۲۵۰۰۰/-

- ۱- ٹنڈر نوٹس کو درمیان خود ذیلی کے لئے ہر ایک ایجنسی کو ہونی چاہئے۔ اس کے بعد اس کے لئے ہر ایک ایجنسی کو ہونی چاہئے۔ اس کے بعد اس کے لئے ہر ایک ایجنسی کو ہونی چاہئے۔
- ۲- ٹنڈر نوٹس کو درمیان خود ذیلی کے لئے ہر ایک ایجنسی کو ہونی چاہئے۔ اس کے بعد اس کے لئے ہر ایک ایجنسی کو ہونی چاہئے۔ اس کے بعد اس کے لئے ہر ایک ایجنسی کو ہونی چاہئے۔
- ۳- ٹنڈر نوٹس کو درمیان خود ذیلی کے لئے ہر ایک ایجنسی کو ہونی چاہئے۔ اس کے بعد اس کے لئے ہر ایک ایجنسی کو ہونی چاہئے۔ اس کے بعد اس کے لئے ہر ایک ایجنسی کو ہونی چاہئے۔
- ۴- ٹنڈر نوٹس کو درمیان خود ذیلی کے لئے ہر ایک ایجنسی کو ہونی چاہئے۔ اس کے بعد اس کے لئے ہر ایک ایجنسی کو ہونی چاہئے۔ اس کے بعد اس کے لئے ہر ایک ایجنسی کو ہونی چاہئے۔
- ۵- ٹنڈر نوٹس کو درمیان خود ذیلی کے لئے ہر ایک ایجنسی کو ہونی چاہئے۔ اس کے بعد اس کے لئے ہر ایک ایجنسی کو ہونی چاہئے۔ اس کے بعد اس کے لئے ہر ایک ایجنسی کو ہونی چاہئے۔
- ۶- ٹنڈر نوٹس کو درمیان خود ذیلی کے لئے ہر ایک ایجنسی کو ہونی چاہئے۔ اس کے بعد اس کے لئے ہر ایک ایجنسی کو ہونی چاہئے۔ اس کے بعد اس کے لئے ہر ایک ایجنسی کو ہونی چاہئے۔
- ۷- ٹنڈر نوٹس کو درمیان خود ذیلی کے لئے ہر ایک ایجنسی کو ہونی چاہئے۔ اس کے بعد اس کے لئے ہر ایک ایجنسی کو ہونی چاہئے۔ اس کے بعد اس کے لئے ہر ایک ایجنسی کو ہونی چاہئے۔

ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ پاکستان ریوے لاہور

# اب بفضل خدا پرنس ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ کے ۲ اٹام رپوہ سے گزرتے ہیں لاہور میٹروپولیٹن کونسل کے ذریعے

لاہور میٹروپولیٹن کونسل کے ذریعے لاہور میٹروپولیٹن کونسل کے ذریعے

# قصایا

ذیل کی دہلیا منظوری سے قیل شاعری کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان دہلیا میں سے کسی دہلیت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو تو دفتر ہفت روزہ کو ضروری تفصیل کے ساتھ مطلع فرمائیں۔  
(سیکرٹری مجلس کارپوریشن دیوبند)

**نمبر ۱۶۸۶۸** - میں مردار رفیق احمد ولد ڈاکٹر نذیر احمد پیشہ ماہر عمر ۲۳ سال تاریخ ہیئت پیدائشی ۱۹۰۸ء/۱۰/۱۰ حسب ذیل دہلیت کرتا ہوں۔ میری اس دہلیت کوئی جائیداد نہیں کیونکہ میر والد صاحب بنگلہ خندانہ موجود ہیں میرا گزراہ اس وقت ماہوار آمد ہے جو ۸۰۰ روپے شلنگ ہے۔ میں اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی اس کے پر حصہ کی دہلیت ہجرت صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہتہ کرتا ہوں میری دہلیت کے وقت اگر میری کوئی جائیداد ثابت ہو تو اس کے پر حصہ کی مالک بھی صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہتہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں اپنے حصہ جائیداد کے طور پر کوئی رقم داخل خزانہ صدر انجمن کر لی تو یہ رقم میرے حصہ جائیداد سے منہا کر دی جائے گی۔

شاہکار مردار رفیق احمد ۱۹۲۲ء - گواہ مشہور برید احمد نامہ ۲۰۹۰ سکرٹری اصلاح دارشہ  
جماعت احمدیہ بیرونی - گواہ مشہور - ڈاک احمد ندیم محاسب جماعت احمدیہ بیرونی ۱۹۲۰ء/۵/۹

**نمبر ۱۶۸۶۹** - میں ادیس نواز شاہ ولد چوہدری عبداللہ صاحب مرحوم جٹ صاحبی  
پیشہ دکانت عمر ۲۶ سال تاریخ ہیئت پیدائشی احمدیہ سال ۱۲۲۱ھ مطابق  
ڈاک خانہ ماڈل ٹاؤن فیصل آباد لاہور صوبہ مغربی پاکستان تقابلی ہوش دھاس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ  
۱۹۲۲ء/۱۰/۱۰ حسب ذیل دہلیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے۔ زرعی زمین ۵۰ ایکڑ  
مقام ڈسکہ ضلع یا کوٹ میں ہے۔ جس کی قیمت اس وقت تقریباً ۵۰۰۰ روپے ہر دو روپے سے  
میری دھرم ملکیت ہے۔ ۲۔ مکان منٹو کہ داد فڈسکہ جس میں میرے حصہ کی قیمت اندازاً ۲۰۰۰ روپے  
موجود ہے۔ دکانات داد فڈسکہ جس میں میرے حصہ کی قیمت اندازاً ۱۰۰۰ روپے ہر دو روپے سے  
۳۔ مکان داد فڈسکہ جس میں میرے حصہ کی قیمت اندازاً ۱۰۰۰ روپے ہر دو روپے سے  
۴۔ مکان داد فڈسکہ جس میں میرے حصہ کی قیمت اندازاً ۱۰۰۰ روپے ہر دو روپے سے  
۵۔ مکان داد فڈسکہ جس میں میرے حصہ کی قیمت اندازاً ۱۰۰۰ روپے ہر دو روپے سے  
۶۔ مکان داد فڈسکہ جس میں میرے حصہ کی قیمت اندازاً ۱۰۰۰ روپے ہر دو روپے سے  
۷۔ مکان داد فڈسکہ جس میں میرے حصہ کی قیمت اندازاً ۱۰۰۰ روپے ہر دو روپے سے  
۸۔ مکان داد فڈسکہ جس میں میرے حصہ کی قیمت اندازاً ۱۰۰۰ روپے ہر دو روپے سے  
۹۔ مکان داد فڈسکہ جس میں میرے حصہ کی قیمت اندازاً ۱۰۰۰ روپے ہر دو روپے سے  
۱۰۔ مکان داد فڈسکہ جس میں میرے حصہ کی قیمت اندازاً ۱۰۰۰ روپے ہر دو روپے سے

دینے تقبل منانک انت السميع العليم - العبد - ادیس نواز شاہ  
گواہ مشہور - غلام احمد فرخ مرئی سلسلہ احمدیہ کراچی - گواہ مشہور - شیخ رفیع الدین احمد کوٹلی  
سکرٹری دہلیا جماعت احمدیہ کراچی۔

**نمبر ۱۶۸۶۹** - میں رشید احمد سید ولد چوہدری شیر محمد قوم راجپوت بھٹی پیشہ ملازمت  
عمر ۳۳ سال تاریخ ہیئت پیدائشی ۱۹۰۸ء/۱۰/۱۰ مطابق ڈاک خانہ جھراول ضلع  
شیخوپورہ صوبہ مغربی پاکستان تقابلی ہوش دھاس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۵ ستمبر ۱۹۲۲ء  
ذیل دہلیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ میرا گزراہ اس وقت ماہوار آمد ہے جو  
جواس وقت صرف ۱۰۰ روپے ہے۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی پر حصہ داخل  
خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہتہ کرتا ہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کر لی  
تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن دیوبند کو دینا ضروری ہے۔ اور اس پر بھی یہ دہلیت جاری ہوگی نیز میری  
دہلیت پر میرا جس قدر مندرجہ کتابت ہوا اس کے پر حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہتہ  
ہوگی۔ العبد - رشید احمد سید ۲۵ ستمبر ۱۹۲۲ء

گواہ مشہور - شہر شیخ بنگلہ خندانہ سکرٹری مال جماعت احمدیہ کراچی -  
گواہ مشہور - عبدالحمید ولد خیر محمد خانہ مجلس خدام الاحمدیہ کراچی -

**نمبر ۱۶۸۷۰** - میں میان فقیر محمد ولد میان علی گہر قوم سنجو توڑے پیشہ چوکیدار عمر ۶۶ سال  
تاریخ ہیئت پیدائشی ۱۹۰۸ء/۱۰/۱۰ مطابق ڈاک خانہ مظاہرین پورہ  
ضلع سیالکوٹ۔ صوبہ مغربی پاکستان تقابلی ہوش دھاس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۴ ستمبر ۱۹۲۲ء  
دہلیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میرا گزراہ ماہوار آمد ہوتا ہے جو ہر دو روپے  
میں ہوتا ہے۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی اس کے پر حصہ داخل خزانہ صدر انجمن

احمدیہ پاکستان روہتہ کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کر لی تو اس کی اطلاع مجلس  
کارپوریشن دیوبند کو دینا ضروری ہے۔ اور اس پر بھی یہ دہلیت جاری ہوگی۔ نیز میری دہلیت پر میرا جس  
قدر مندرجہ کتابت ہوا اس کے پر حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہتہ ہوگی۔  
العبد - موصی میان فقیر محمد ولد میان علی گہر قوم سنجو توڑے موضع کھوپڑی تحصیل بسوہرہ ضلع سیالکوٹ  
نشان الخوٹا ۲۴/۹ - گواہ مشہور - چوہدری نیک محمد ولد عبداللہ موضع کھوپڑی۔  
گواہ مشہور - چوہدری محمد حسین ولد لال خان۔

**نمبر ۱۶۸۷۱** - میں ملک سمیع اللہ ولد حکیم مرغوب اللہ صاحب قلم عمران پیشہ کیٹ ڈرگٹ  
عمر ۳۳ سال تاریخ ہیئت پیدائشی ۱۹۰۸ء/۱۰/۱۰ مطابق ڈاک خانہ مظاہرین پورہ  
ضلع سیالکوٹ۔ صوبہ مغربی پاکستان تقابلی ہوش دھاس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۴ ستمبر ۱۹۲۲ء  
ذیل دہلیت کرتا ہوں۔ میرا گزراہ ماہوار آمد ہے جو ۸۰۰ روپے شلنگ ہے۔ میں اپنی  
ماہوار آمد کے پر حصہ کی دہلیت ہجرت صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہتہ کرتا ہوں میری  
دہلیت کے وقت اگر میری کوئی جائیداد ثابت ہو تو اس کے پر حصہ کی مالک بھی صدر انجمن احمدیہ پاکستان  
روہتہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں اپنے حصہ جائیداد کے طور پر کوئی رقم داخل خزانہ صدر انجمن کر لی  
تو یہ رقم میرے حصہ جائیداد سے منہا کر دی جائے گی۔

شاہکار مردار رفیق احمد ۱۹۲۲ء - گواہ مشہور - ڈاک احمد ندیم محاسب جماعت احمدیہ بیرونی ۱۹۲۰ء/۵/۹

**نمبر ۱۶۸۷۲** - میں حسن محمود ولد ابراہیم صاحب قوم کھوپڑی پیشہ ملازمت عمر ۳۵ سال تاریخ  
ہیئت پیدائشی ۱۹۰۸ء/۱۰/۱۰ مطابق ڈاک خانہ مظاہرین پورہ ضلع سیالکوٹ۔ صوبہ مغربی پاکستان  
تقابلی ہوش دھاس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۴ ستمبر ۱۹۲۲ء  
ذیل دہلیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے۔ ۱۔ تین ایکڑ اراضی واقع موضع دارمیل  
شیخوپورہ میں جس کی قیمت سلسلہ ۳۴۰۰ روپے ہے۔ اس میں ایکڑ میں ۱۰۰۰ روپے ہر دو روپے سے  
بیشتر مکان بھی شامل ہیں جو میری ملکیت ہے۔ میں اس کے پر حصہ کی دہلیت ہجرت صدر انجمن احمدیہ  
پاکستان روہتہ کرتا ہوں اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہتہ میں جمع کر  
دوں یا کسی جائیداد کا کوئی حصہ انجمن کے حوالہ کر کے مید حاصل کروں تو ابھی رقم یا ایسی جائیداد  
کی قیمت حصہ دہلیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کر لی تو اس کی  
اطلاع مجلس کارپوریشن دیوبند کو دینا ضروری ہے۔ اور اس پر بھی یہ دہلیت جاری ہوگی۔ نیز میری دہلیت پر میرا  
جو مندرجہ کتابت ہوا اس کے پر حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہتہ ہوگی۔ لیکن میرا گزراہ صرف  
اس جائیداد پر نہیں بلکہ ماہوار آمد ہے جو اس وقت بلدیہ ملازمت مبلغ ۸۸-۱۲۷ روپے ماہوار  
ہے۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی پر حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہتہ کرتا ہوں گا  
واقعہ الحوادث حق عمر - العبد - حسن محمود ولد ابراہیم سید تحصیل مظاہرین پورہ - ۱۵-۱۰-۲۰  
معرفت حکیم مرغوب اللہ میں بازار شیخوپورہ - گواہ مشہور - سید ولایت شاہ ولد سید رمضان شاہ  
انپکڑ دھلیا ۱۰/۱۰ - گواہ مشہور - قریشی عبدالحمید ولد ناصر محمد علی صاحب الظہری انپکڑ دھلیا شیخوپورہ

**نمبر ۱۶۸۷۳** - میں رشید احمد سید ولد چوہدری شیر محمد قوم راجپوت بھٹی پیشہ ملازمت  
عمر ۳۳ سال تاریخ ہیئت پیدائشی ۱۹۰۸ء/۱۰/۱۰ مطابق ڈاک خانہ مظاہرین پورہ  
ضلع سیالکوٹ۔ صوبہ مغربی پاکستان تقابلی ہوش دھاس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۴ ستمبر ۱۹۲۲ء  
ذیل دہلیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ میرا گزراہ اس وقت ماہوار آمد ہے جو  
جواس وقت صرف ۱۰۰ روپے ہے۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی پر حصہ داخل  
خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہتہ کرتا ہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کر لی  
تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن دیوبند کو دینا ضروری ہے۔ اور اس پر بھی یہ دہلیت جاری ہوگی نیز میری  
دہلیت پر میرا جس قدر مندرجہ کتابت ہوا اس کے پر حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہتہ  
ہوگی۔ العبد - رشید احمد سید ۲۵ ستمبر ۱۹۲۲ء

### اجتماع انصار اللہ کا افتتاحی اجلاس (بقیہ صفحہ اول)

بہار ازاں حضرت میاں صاحب انصار اللہ کا کام... مظلوم العالی نے اپنے مخصوص پروردگار پر شکر ادا کیا انصار اللہ کا یہ دور جو اور بصیرت افزا اور اختتامی خطاب سے نوازا آپ نے انصار کے مفروضہ کام کی وضاحت کرتے ہوئے فرمایا "جیسا کہ انصار اللہ کے لحاظ سے کل ہر سنا انصار اللہ کا کام دراصل خدا کے کاموں میں سے ہے اور وہ انصاف اور انصاف ہے۔ اور انصاف کا یہ کام تھا اور انصاف ہے جس کی کوئی مدد ہے اور نہ حساب۔ پس ایسا ہی ذرا بڑھتی ہوئی نہیں کہ ہم جتنی مسرتوں میں انصاف اللہ تھی اس کے لئے ہر ایک کو جب خدا نے عرش خود اس کام میں ہمارا ناصرتن جلتے۔ کام بہت وسیع ہے اور نرسرتی بہت دور۔ پس خدا کی نصرت کے بغیر ہم کبھی بھی انصار اللہ کے فرائض ادا کرنے کے قابل نہیں ہو سکتے۔ سخن انصار اللہ کا نہ کہ انصاف اللہ کا آسان ہے مگر حقیقی معنوں میں انصار اللہ میں آسان ہے اور بہت مشکل اور بہت مشکل۔ اس کے لئے دن رات کام آرام تلخ کرنا پڑتا ہے اور مگر خوشی کی طرح بہانا چپے گا ہے"

دیا اور انہیں ان کے اہم فرائض کی طرف توجہ دلائے ہوئے نہایت پُر اثر اور سحرگین انداز میں ہمیشہ ہر انصاف سے نوازا اور اسلامی اسکالم کی بعض خصوصیات بارگاہیوں کو ایسے دلچسپ انداز میں واضح فرمایا کہ سامعین پر وجد کی سی کیفیت طاری ہو گئی۔ اس تعلق میں اپنے تبلیغ اور تربیت کے بنیادی فریضے، موجودہ فتنوں کے وقت میں انصار اللہ کی بھاری ذمہ داری، جو عین بیہوشی کے قیام میں انصار اللہ کے تعاون کی اہمیت، اسلامی پروہ کے قیام اور انصاف اللہ کی ترویج کے ضمن میں ان کی اہم اور خصوصی ذمہ داریوں، نیز ملک میں بھوک پڑنے والے ہونے، مسرا سرخیز اسلامی رجحان اور بہار شادیوں میں اسراف اور ناجائز مطالیات کے انسداد پر خاص زور دیا اور نہایت قیمتی ہدایات سے بہرہ ور فرمایا۔ مزید برآں آپ نے انصار اللہ کو علمی خدمت کے لئے تحریر کا حکم پیدا کرنے اور زیادہ تعداد میں انصار کے اجتماعات منسوق کرنے کی سلسلہ کے امتحانات میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے اور علمی مخصوص مالی قربانیوں میں پیش قدمی کرنے کی نہایت زور دار الفاظ میں تلقین فرمائی۔

علاوہ ازیں آپ نے رسالہ "انصار اللہ" کی ترویج ترمذین اور اس کے مضامین پر خوشنودی کا اظہار کرتے ہوئے اسکی اشاعت کا صلحہ وسیع کرنے اور اس کے لئے مختلف موضوعات پر صحیحی مضامین لکھ کر ارسال کرنے کی بھی پُر زور تحریک فرمائی۔ ان ضمن حضرت میاں صاحب مظلوم العالی نے انصار اللہ کو ایسی ایسی باتیں بہا اور ذمہ داریاں عطا کی اور ہدایات سے نوازا جو آپ ذمہ سے لکھے جانے کے قابل ہیں اور جن پر ہر ایک حصہ عمل کا میانی کی تعلیمی خدمات پر دل ہے۔ آپ کے ایک روح پرور اور دلچسپ اور فوڈ خطاب کا مددگار حقائق متن سن و سخن آئندہ بھی اشاعت میں ہر ایک قارئین کیلئے جائزے۔ انشاؤ اللہ

پرسوز اجتماعی دعا اس روح پرور خطاب کے بعد حضرت میاں صاحب مظلوم العالی نے ایک پرسوز اجتماعی دعا کرائی۔ دعا کرنے سے قبل آپ نے اجاب گو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا اب دوست مل کر دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس اجتماع کو ہر لحاظ سے مبارک کرے جو دوست امی میں شریک ہیں وہ یہاں سے بہترین اثر لے کر جائیں اور جو دوست اس کے پروردگاروں میں حصہ لے رہے ہیں اللہ تعالیٰ ان کی زبانوں میں اثر پیدا کرے اور روح القدس سے انکی مدد فرمائے جو دوست اس اجتماع میں شریک کے لئے اس وقت یہاں نہیں آئے اور اس کے فیوض و برکات سے براہ راست فائدہ نہیں اٹھا سکے وہ اختیارات میں اسکی کارگزاری چھوڑ دیں اس سے استفادہ کریں اور پورا عزم و ہمت سے آئندہ متقدم بننے والے اجتماع میں شریک کے فائدہ اٹھائیں۔

### بھارت میں ہنگامی حالت کا اعلان کر دیا۔ چینی فوجوں کا دوڑ چوکھون قبضہ

چینی حملہ بھارت پر چڑھائی کے مترادف ہے۔ منڈت نہرو کا اعلان

نئی دہلی ۲۴ اکتوبر۔ صدر بھارت کل ملک میں ہنگامی حالت کا اعلان کر دیا۔ منڈت نہرو نے کہا ہے کہ اگرچہ چین نے اعلان جنگ نہیں کیا لیکن اس کا جو بھارت پر چڑھائی کے مترادف ہے۔ بھارت کے وزارت دفاع نے دعویٰ کیا ہے کہ بھارتی فوجوں نے برما کی سرحد کے قریب چینی فوجوں کے دو حملے پسپا کر دیے ہیں۔ چینی فوجوں نے شمال مشرقی سرحدی ایجنسی کے علاقوں دواد چوکھون پر قبضہ کر لیا ہے۔ بھارتی فوجوں نے ان علاقوں کو بحالی کے لئے تیار کیا ہے۔ اس وقت کے تحت صدر بھارت جنگ یا بھارت کے خلاف جارحیت کی صورت میں جنگی حالت کا اعلان کر سکتے ہیں۔ ہنگامی حالت کے دوران حکومت کو ملک میں سسرناڈ کرنے اور افراد کو مقدمہ چلانے اور نظر بند کرنے کا اختیار حاصل ہوگا۔ صدر بھارت نے ایک آرڈی منس نافذ کیا ہے جس میں جنگی نظیم دوم کے دوران نافذ ڈیفنس آف انڈیا ایکٹ شامل ہے۔ اس بھارت میں نظم و نسق اب جنگی بنیادوں پر چلایا جائے گا۔

بھارتی وزارت دفاع کے ایک ترجمان نے اعلان کیا ہے کہ بھارتی فوجوں نے برما کی سرحد کے قریب چینی فوجوں کے دو حملوں کو پسپا کر دیا ہے۔ چینی فوجوں نے یہ حملہ ترک کر کے چند میل مشرق میں کھینچے۔ ترجمان نے مزید بتایا کہ بھارتی فوجوں نے دوسری چوکھون چالی کر دی ہیں۔ ترجمان نے دعویٰ کیا ہے کہ چینی فوجوں نے ایشیائی علاقوں کے بعد آپ نے ایک پرسوز اجتماعی دعا کرائی جس میں جملہ حاضرین انصار و عوام شریک ہوئے اور اس طرح انصار اللہ کا بابرکت اجتماع ڈرا لگا کر انبیا الی اللہ کے روح پرور ماحول میں اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعاؤں کی شریعت پڑھا۔

عہدہ دہرنے کا ایمان افزا منظر اجتماعی دعا کے بعد جملہ انصار نے کھڑے ہو کر محرم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب مدد میں دعا پڑھ کر یہی اختیار میں اپنا عہد دہرایا۔ عہد دہرنے کا یہ منظر بھی ایک خاص تن کا حامل تھا۔ ہزاروں انصار پورے ماحول اور دلجوئی اور عزم کے ساتھ عہد محرم کی اقتدار میں عہد کے مقصد انصاف دہرا رہے تھے اور عزم و نیت سے لبریز ہزاروں انصاروں کی شرکت آواز سے اجتماع اور اس کا سارا ماحول گونج رہا تھا۔

اول اور دوم آبیوالی مجالس عہد کے الفاظ دہرائے جانے کے بعد محرم شریک محبوب عالم حجازی نے عہد میں شریک ہونے کا اعلان کیا کہ اسل جو مجالس میں سے مجلس انصار اللہ متان شہر اول مجلس انصار اللہ کو بھی صلح بجزت م آئی ہے آپ نے حضرت میاں صاحب مظلوم العالی کی خدمت میں مجلس انصار اللہ متان کو اپنے دست مبارک سے علم انعامی عطا فرماتے کی درخواست فرمائی۔ چونکہ مجلس انصار اللہ متان کے شہر کے اعلیٰ ترین اور اہم مقام ہے۔ اس وقت اجتماع میں موجود تھے اس نے حضرت میاں صاحب نے محرم محبوب عالم صاحب خالد کو علم انعامی عطا کرتے ہوئے انہیں ہدایت فرمائی کہ وہ یہ علم مجلس متان کو پہنچادیں۔ اس کے بعد حضرت میاں صاحب مظلوم العالی نے دوسرے ذریعہ اپنے تشریح کیے آپ کے تشریح نے انہیں نے بعد افتتاحی اجلاس کی بقید کارروائی باوقاسم الدین صاحب میر جاتیہ احمدیہ ضلع میانکوٹ کی صدارت میں انجام کو پہنچی رافتی اجلاس اور بعد کے اجلاسوں کی مختصر روداد آئندہ اشاعتوں میں ملاحظہ فرمائیں۔

### درخواست دعا

میرے بچے احسان اللہ کا ایف اے انگریزی کا امتحان آج کل میں شروع ہونے والا ہے۔ احباب سے اسکی کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (المید عباد اللہ صاحب گینی گو جوا اول)

بہار ازاں حضرت میاں صاحب انصار اللہ کا کام... مظلوم العالی نے اپنے مخصوص پروردگار پر شکر ادا کیا انصار اللہ کا یہ دور جو اور بصیرت افزا اور اختتامی خطاب سے نوازا آپ نے انصار کے مفروضہ کام کی وضاحت کرتے ہوئے فرمایا "جیسا کہ انصار اللہ کے لحاظ سے کل ہر سنا انصار اللہ کا کام دراصل خدا کے کاموں میں سے ہے اور وہ انصاف اور انصاف ہے۔ اور انصاف کا یہ کام تھا اور انصاف ہے جس کی کوئی مدد ہے اور نہ حساب۔ پس ایسا ہی ذرا بڑھتی ہوئی نہیں کہ ہم جتنی مسرتوں میں انصاف اللہ تھی اس کے لئے ہر ایک کو جب خدا نے عرش خود اس کام میں ہمارا ناصرتن جلتے۔ کام بہت وسیع ہے اور نرسرتی بہت دور۔ پس خدا کی نصرت کے بغیر ہم کبھی بھی انصار اللہ کے فرائض ادا کرنے کے قابل نہیں ہو سکتے۔ سخن انصار اللہ کا نہ کہ انصاف اللہ کا آسان ہے مگر حقیقی معنوں میں انصار اللہ میں آسان ہے اور بہت مشکل اور بہت مشکل۔ اس کے لئے دن رات کام آرام تلخ کرنا پڑتا ہے اور مگر خوشی کی طرح بہانا چپے گا ہے"